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A convent havonként ülésezik. Az ülés programjában mindig szerepel egy apo-
logetikus tárgyú előadás is. A convent élén a prior áll. A familia hivatása a le-
venték és apródok bevezetése a társas életbe (természetesen a katolikus társas 
életet és szórakozást értjük mindig). Vezeti a domina és a conventből kiküldött 
cancellár.

Az egész corporatio katolikus éspedig megalkuvás nélküli katolikus életét a cor-
poratio lelkésze van hivatva irányítani. Éppen ezért egy corporatióba ötvennél 
több levente és apród nem lehet, mivel az intenzív egyéni pasztoráció sikere válik 
kétségessé, ha nagyobb tömegeket bíznak egy lelkipásztorra. Évenként kötelező 
a lelkigyakorlat a corporatio minden egyes tagjára. A lelkész igyekezik az egye-
temi ifjúságnak igazán lelki atyja lenni. Minden alkalmat meg kell ragadnia, ahol 
az ifjúság lelkéhez közelebb férhet. nemcsak a curiális életben, hanem négyszem 
közötti beszélgetésekben is foglalkozik a reá bízott ifjúsággal.

A corporatiót vezeti a prioratus. Tagjai: a prior, a subprior és a lelkész. A prior a 
két delegátussal képviseli a corporatiót a káptalan ülésein. A priort és a subpriort 
3 évi időtartamra választják. A lelkészt felkérik tisztsége elvállalására. A szegedi 
corporatio megalakult 1926 februárjában. Első avatása ugyanazon év májusá-
ban volt. Címe: Foederatio Emericana XXXIII. Corporatio Marisia. Védőszentje 
Szent Gellért vértanú, első csanádi püspök. Protektora: moóri Glattfelder gyu-
la dr. csanádi megyéspüpsök. Prior: Tóth Imre dr. kormányfőtanácsos, ügyvéd; 
subprior: Papp Nándor dr. fogorvos; delegátusok: Lippay György dr. tank. kir. 
főigazgató és vitéz Bakonyi Imre reálgimnáziumi tanár, lelkész: Virág Sándor 
hittanár. Senior: Tichy Béla joghallgató; consenior: Herzsenyák Mihály orvostan-
hallgató; concerimonarius: Hrabovszky Dezső jh. és magister: Jámbor Zsigmond. 
Secretarius: Bauer György jh. A familia dominája: Dr. Somogyi Szilveszterné, 
cancellár: Papp István főmérnök.

Ennyiben vázoltam rövidesen a Foederatio Emericana célját és szervezetét. Adja 
Isten, hogy ezzel is jobban megértse Szeged katolikus társadalma ezt a nagyon 
nemes célokért küzdő egyesületet, s ha kell, támogassa is, legalább erkölcsileg, és 
ne mosolyogja le, látván a külsőségeket, de nem értvén a lényeget.

Szegedi Katolikus Tudósító I. (1927) június 15. 4–5. oldal

207. Kolosváry Bálint dr., a kolozsvári egyetem utolsó rektora 
üdvözölte a diákkongresszus tagjait a dísztáborozáson

„Az egyetemek mindig a kultúra hivatott tényezői voltak, mivel ők kép-
viselik az egyetemes eszméket és ideálokat” A nemzetközi diákkongresszus 
második napja

A diákkongresszus pénteki ülésén a harmadik komisszió jelentésével foglalko-
zott, melynek tárgya az általános diákidegenforgalom volt. A Gordon Bagnell 
helyettesítette a betegsége miatt távollevő elnökét e komissziónak I. Macadamet. 
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Előadásában legnagyobb fontosságúnak azt tartotta, hogy minden diákszövetség 
azon dolgozzék, hogy a kedvezményre jogosító személyazonossági igazolványo-
kat a diákok minél előbb kézhez kaphassák. Az angol diákszövetség képviselője 
jelentésében továbbá azzal foglalkozott, hogy az egyes világrészek egymáshoz 
való kapcsolását diákutazásokkal megkönnyítsék. Ez a kérdés érdekelte az összes 
diákszövetségek képviselőit, és mindannyian fontosnak tartották ezeket a diák 
tanulmányutakat.

A magyar diákok képviselője P. Gulyás Béla előadta, hogy a Magyar Diákkül-
ügyi Bizottság Utazási irodája magára vállalta a balkáni utazások megrendezé-
seit.

Jean Baugniet, a Központi Iroda vezetője a Comission de Propagande működé-
séről számolt be. E Comission a CIE gondolatának terjesztését tűzte ki céljául. 
A tárgyalás során felvetődött a román diákság kérdése is. A román diákszövetség 
ugyanis tagjai sorából kizárja a zsidó hallgatókat, és így nem képviseli az állam 
területén lakó összes diákokat. Ezért nem lehet a CIE rendes tagja. Gulyás Béla 
magyar diákképviselő a török diákság helyzetét tárgyalta. Ti. a török diákszövet-
ség egy évre kimaradt a nemzetközi diákmozgalmakból, és a magyarok intenci-
ójára az augusztusi római kongresszuson meg fog jelenni, ahol is annak az óha-
jának ad kifejezést, hogy továbbra is együtt dolgozik a többi diákszövetségekkel. 
A török diákszövetség a magyar diákszövetséggel már régóta baráti viszonyban 
van, és egymást minden lehető kérdésben támogatja.

A szombati tanácskozáson napirendre kerül a német kérdés megvitatása, tekin-
tettel azonban ennek kényes voltára, azt zárt ülésen tárgyalják, és az ott elhang-
zott beszédekről titkos jegyzőkönyvet vesznek fel. Az intéző Tanács meghívta 
ezekre a tárgyalásokra Gulyás Bélát mint e kérdés egyik legjobb ismerőjét.

A nemzetközi diákkongresszus tagjainak tiszteletére pénteken a Turul Szövet-
ség szegedi csoportja a Hági különtermében dísztáborozást rendezett. A tábo-
rozást Regdon László dr. a Turul szegedi vezére nyitotta meg hazafias érzéstől 
áthatott beszédben, amit Fedák Ágota és Éltess Emília tolmácsoltak angol, illetve 
francia nyelven. Ezután Kolosváry Bálint dr. egyetemi tanár szólalt fel a távol 
lévő rektor nevében, s szeretettel üdvözölte a Confederation Internationale de 
Étudiants tagjait.

– Mélyen átérzem – mondotta többek között – azoknak az erkölcsi és szelle-
mi szálaknak a fontosságát, amelyek az európai államok minden megmozdulá-
sát szorosan és elválaszthatatlanul kapcsolják össze az egyetemi mozgalmakkal, 
mert az egyetemek mindig a kultúra hivatott tényezői voltak, mivel ők képviselik 
az egyetemes eszméket és ideálokat. Ez a gondolat öltött testet a nemzetközi 
diákszövetség szervezetében is. Nem tudom eléggé hangsúlyozni azt, hogy az eu-
rópai államok ifjúsága volt az, mely az egyetemes ideáknak intenzívebb szolgála-
tában állván, először tudta ezeket a gondolatokat magába szívni és valóra váltani. 
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Először találta meg annyi csalódás után azokat a húrokat a különböző nemzetek 
szívében, amelyek összehoznak valamennyiünket. Ti, fiaim, egyben hasonlóak 
vagytok egymáshoz. Mindnyájan fiatalok vagytok, mindnyájatokat magasztos 
és nemes eszmények vezérelnek. Ti sokkal hamarább egymásra találtok, mint 
azok, akik a küzdelemben halálos ellenségei lettek egymásnak. Tietek a jövő. Ti 
vagytok valamennyien hazátok reménye. Akkor, amikor én a Ferenc József Tudo-
mányegyetem képviseletében üdvözöllek benneteket, tiszta szívemből kívánom, 
hogy munkátok legyen eredményes, s erre a munkára kérem az Isten áldását. 
Kívánom, hogy éltessen az isten mindnyájatokat nagyon sokáig.

Kolosváry Bálint dr. beszédét a szegedi egyetemi hallgatók frenetikus tapssal 
fogadták, s miután Fedák Ágota és Éltess Emília francia, illetve angol nyelven 
tolmácsolták a kongresszus tagjainak ezek is szívből jövő tapssal köszönték meg 
Kolosváry professzor beszédét.

Ezután Végh Jenő magyar kiküldött mondott angol nyelvű beszédet, amelyben 
eleven színekkel ecsetelte a magyar diák jó tulajdonságait és karakterét. Haag 
János szegedi egyetemi hallgató a MEFHOSz üdvözletét tolmácsolta, s utána 
Herbert Graester szólalt fel, aki angol nyelvű beszédében kijelentette, hogy most 
látja csak, hogy mennyire fontos és helyes volt, hogy Szegeden tartották meg a 
kongresszust. Megismerték ezt a szép várost, s mindenek előtt megismerték a 
magyar diákot minden rokonszenves tulajdonságával együtt. Georg Vogel dr. né-
met kiküldött a német diákság üdvözletét és köszönetét tolmácsolta, végül pedig 
Kalmár Gyula szegedi jogszigorló ismertette francia nyelven a magyar diákmoz-
galmak történetét. A köszöntők és a felszólalások után megkezdődött a mindvé-
gig kedélyes hangulatban lefolyó gaudium, s a késő éjszakai órákig maradt együtt 
a víg poharazás közben a kongresszus diáksága a szegedi egyetemi hallgatókkal.

A kongresszus mai programja: délelőtt és délután ülés az aulában. Este 9 óra-
kor Szeged város estebédet ad a Tiszában. Beszédet mondanak dr. Aigner Ká-
roly főispán a Kormányzóra, gróf Klebelsberg Kuno kultuszminiszter a kormány 
nevében, dr. Somogyi Szilveszter polgármester a város közönsége nevében, dr. 
Glattfelder Gyula püspök, Padányi Gulyás Béla a Magyar Diákkülügyi Bizottság 
nevében és a CIE egyik alelnöke. Ez alkalommal Szegedre leutaznak: gróf Teleki 
Pál volt miniszterelnök, a Magyar Diákkülügyi Bizottság elnöke, dr. Gömöry-
Laiml László miniszteri tanácsos, dr. Pekár Gyula volt miniszter, a képviselőház 
közoktatásügyi és külügyi bizottságának elnöke. Dr. Yolland Arthur, dr. Gerevich 
Tibor, Zelovich Kornél és Zemplén Imre budapesti egyetemi tanárok, dr. Pataky 
Tibor, dr. Gerevich Zoltán min. o. tanácsosok, az országos diákszervezetek ki-
küldöttei.

Szegedi Napló III. (1927) június 25. 3. oldal


